

# 任才：不比享受比奉献

## 要 闻 简 报

### 我市召开创文工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）10月22日，我市创文工作推进会召开。会上，相关部门主要负责人就我市创文工作开展情况进行汇报。市创文指挥部各督导组依照创文测评体系标准，针对各自督导的街道创文工作中存在的问题进行补充，并提出意见建议。市领导陈国重、杨辉星出席会议。

●10月22日，市委第五巡察村（社区）组分别在夏店镇关帝庙村、孔寨村、陈庄村召开动员大会，对三个村巡察工作进行了安排部署。本次巡察为期一个月，巡察组将采用走访、座谈、查阅相关资料等方法工作，并在各村党群服务中心等公众活动场所设立举报箱，开设举报电话和邮箱。

●10月22日，市委第七巡察村（社区）组分别在米庙镇米庙村、潘庄村、许庄村召开巡察村（社区）工作动员会。据了解，本次巡察将紧扣“六围绕一加强”，以党章党规党纪为尺子，充分发挥巡察利剑作用，着力解决群众反映强烈的突出问题。

### 巡察村（社区）工作专栏



任才（左）接受采访

一个普通的小院，几件简单的家具，这就是天瑞集团铸造有限公司离休干部任才的家。今年已91岁高龄的任才精神矍铄，很难想象面容慈祥的他是一位历经战场的老兵，震天的战火随着岁月悄然熄灭，如今和平年代，战场上那些难忘的记忆却始终萦绕在老人的脑海中。

1928年2月，任才出生在蟒川镇任村的一个农民家庭，十来岁就开始下田劳动，年复一年吃糠咽菜。1947年10月，临汝县解放，他家翻了身，当时区里号召大家保卫胜利果实，任才积极报名，于1948年2月参加了区中队，投入到剿匪反霸运动中，先后配合解放军参加过追剿土匪。



匪刘殿宽、姚保安的战斗，受到生死考验，后来区中队改为临汝县独立团，任才当上了班长。1949年2月，临汝县独立团改编为15军48师128团，他在机枪连当班长。

当时，任才所在的15军作为淮海战役的预备队驻防郑州。淮海战役结束后，他们接到上级命令到郑县整训，之后到安徽芜湖进行一个月的水上练兵。1949年4月，渡江战役打响，我军突破了国民党的防线，渡江成功，任才也是这支浩荡胜利之师中的一员。“那时候各部队发扬猛追猛打、敢打敢拼、敢打敢拼的战斗作风，追歼残敌，从江西到两广，我们曾一昼夜强行军146里，消灭了国民党的保安二师。”经战火的洗礼，他荣立三等功，并光荣地加入了中国共产党。

“在追歼逃敌的过程中，我所在的三营作为先头部队，冲进了国民党三个军的包围圈，上级也认为我们这个营危险了。”

任才说，当时他所在的三营都是年轻力量，大家在大山密林中与敌人周旋五个昼夜，白天埋伏不动，晚上紧急行军，战士们背着几十斤重的行李还要随时作战，仅靠进山时身上携带的一点点炒面度日。“最后一次突围战时，营长教导员召开动员会，号召党员干部带头，每人最后要留一发子弹，宁死不当俘虏，我们从来不怕死。跟党走，听党话，不怕苦也不怕累！”提起往事，任才依然坚定地说。巧的是，那天夜里突降大雨，国民党军纷纷钻进野战帐篷避雨，战士们趁机突破了最后的封锁线，并受到了上级表彰。

由于连续行军作战，多数人患了夜盲症和疟疾，但部队只进行了短暂的休整便继续向西南进军。之后从广西到贵州、云南追歼国民党残匪，把他们赶出云南，而后又迅速开展西南大剿匪。当时云南贵州各地土匪众多，百姓苦不堪言，经过一年的努力，将当地土匪基本清除干净，任才经过多次战斗，于1951年3月担任排长。1952年，他所在的部队改编为14军41师123团，驻防云南保山，任才被提拔为副连长。

1957年，经部队批准，任才与同乡樊秀兰恋爱并结婚，一同到部队居住。1967年上级派他到兴义体委当军代表，做好三支两军工作。因为爱人当时随军没有工作，当地领导主动为她安排工作。虽然也符合政策，但考虑到不能影响军人形象，他先后五次推掉了招工指标，把机会让给了别人，对此，樊秀兰也从未埋怨过，两人相伴的几十年间一直相爱相敬，始终如一地做对方最坚实的依靠。

1979年，按上级安排，任才转业到临汝县704厂，任副书记、副厂长。该厂是1970年兴建的三线军工企业，县团级单位，后来下放地方代管，因产品不对路经

营困难，任才和厂领导班子一起做好职工的思想工作，主动改变经营思路，由等米下锅变为找米下锅，生产煤矿机械，改名为豫西煤矿机械厂，为职工们找到了一条出路。

1986年，任才按规定办理了离休手续，从工作岗位上退了下来，离休后他依然严格按照党员的标准要求自己，积极参加党的组织生活。“现在的生活真好，党关怀我们，对我们很照顾，我将按照党的教导继续发挥余热，为圆中国梦再出一把力。”告别任才，他挺直腰身站在家门口，仿佛还带着青春的风采。

融媒体中心记者 刚鑫雨

### 简历

任才，男，汉族，现年91岁，汝州市蟒川镇任村人。1948年参加人民解放军，1949年5月入党，8月份转正，1979年12月转业回到704厂，1986年光荣离休。1948-1963年，中国人民解放军四兵团15军43师128团参加淮海战役、渡江战役、解放大西南、云南剿匪（其中1959-1960期间在沈阳炮兵学校学习一年半）。1963-1979年，贵州军区兴义军分区普安武装部，历任参谋、副部长。1979.12-1986年，转业回到704厂，历任副书记、副厂长。1986年光荣离休。

### 创建全国文明城市

## 城管局：市容环境 我们护航

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）为进一步改善城区市容市貌环境卫生质量，巩固全国文明城市创建成果，连日来，市城管局进一步做好市容市貌整治，全力打造更加干净、整洁的市容市貌环境。

针对城区内环境基本良好，难点仍然存在的现状，该局从破解难点入手，积极分析、统筹谋划，开展了专业户街、洗耳中路（北马道）、永乐街、望嵩路等重点路段的专项整治行动。组织执法力量，加强早、中、晚市容秩序管理，重点对流动商贩占道经营、商户出门店经营、乱堆放杂物等问题进行治理。

深入推进“以克论净、深度保洁”，在做好日常保洁的基础上，先后对专业户街、广成西路、双拥路、梦想大道等路段进行冲洗，有效清除保洁盲区，推行不同天气下的多车联合作业模式，精准实施道路洒水降尘，建成区主次干道机械化作业率始终保

持100%，实现“路见本色、地净如洗”。做好垃圾中转站、公厕的日常管理，提高公厕、垃圾中转站保洁水平，保证生活垃圾日产日清。

取缔商超门前私设围栏、档杆等障碍物，圈占城市道路行为，进一步加大人行道车辆违停的查处力度，重点对人流密集区域、停车场周边区域强化处罚和拖车。加大临时公共停车位施划力度和禁停标志标识的投放。结合数字化城市管理平台，实行区域化管理，科学调配人员快速到达、快速处置，综合运用各类行政手段推进停车秩序管理。

截至目前，该局共取缔流动商贩134起，规范出店经营96起，清理各类杂物57起，集中冲洗人行道、背街小巷104条。下一阶段，该局将继续加大市容环境整治力度，全力全速提升城市文明形象，为我市创建全国文明城市提供坚强的执法保障。

## 约谈出租车企业 提升服务质量

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭永涛 陈跃强）为进一步提升我市出租汽车服务质量，近日，市道路运输管理局联合市交通运输局执法局召开出租汽车运输企业约谈会。

会上通报了近期个别出租汽车驾驶员在运营中不打表、乱收费等违规经营行为，指出了个别出租车公司服务质量不高、公司管理不到位，大局意识还不够强的运营问题，并就抓紧整改出租汽车行业存在问题、克服慵懒散软问题、进一步规范出租汽车运营秩序提出了具体要求。

随后，各出租车企业负责人就本单位违章情况分析原因，提出整改对策，表态创建决心。各出租车公司一致表示会正视存在的短板，进一步做好驾驶员一对一的教育管理，切实加强整改，关注重点车辆，聚焦突出问题，全力以赴做好我市创文工作。

## 王英：用爱为多难家庭撑起一片天

在广成路的老社区，一套面积不到70平方米的老式公寓被王英收拾得非常清爽。不大的客厅明亮干净；窗户旁边的桌子上一大盆吊兰长势正好，碧绿的枝条长长地垂下来，给这间不大的屋子带来了生机。

今年72岁的王英在这个房子里照顾着95岁的公公，采访时这个慈祥的老太太脸上始终挂着一抹淡淡的微笑，“生活最难的时候我都熬过去了，我现在啊什么都不想，唯一要做的就是把老爷子伺候好了。”老太太边收拾桌子边对记者说。

### 丈夫突然离世，她成了孩子们的天

1947年出生的王英生在一个有5个哥哥和1个弟弟的充满爱的家庭，尽管小的时候生活艰难，可是父母愣是没让她承受过困难。1968年，她结婚了，生活发生了翻天覆地的变化，从前在家娇生惯养的小姑娘成了家里的力量担当，当时丈夫在工厂上班，为了不影响丈夫的工作，去田地里干农活，挣工分就都压在了她的身上，看着一家和睦，王英觉得自己的辛苦也算有了回报。

但是天有不测风雨，丈夫突然离世。“那年我才35岁，大儿子14岁，二儿子11岁，最小的女儿才9岁，一夜之间，我觉得我们这个家的小天塌了。”说着王英的眼泪流了下来。

“我狠狠地哭了三天，第四天的时候我想泪也流过了，生活还得继续下去，我的孩子们还需要我，我不能让他们没了爹再没了妈。”就这样王英打起精神扛起了这个家。

当时靠天吃饭，除了种地，没有别的挣钱门路。为了增加收入，让这三个孩子吃饱、穿暖、接受教育，王英在

家养了猪、鸡。孩子们越来越大，上学是个大支出，当时学校知道家里的情况后，主动免去了他们的全面学习费用。1988年，王英生了场大病，这场病让上高中的大儿子不得不辍学打工赚钱，上初中的女儿放弃学业留在医院照顾母亲。这些年过来了，那么多的苦难都没在王英的心里留下一点痕迹，唯独对这两个孩子的愧疚像刻在心里，想起来就难受。

“每当我提起这个，孩子们就说条条道路通罗马，我们现在过得多好了，有饭吃、有衣穿，家庭幸福，这都是您的功劳。”

### 自顾不暇，仍不忘初心，照顾公婆

“孩子爸没了，我得替他尽孝，让他安心。”就这样，王英隔三岔五地去看望公婆，给他们洗衣做饭，悉心照顾，但是婆婆还是在丈夫走后没几年就去世了，公公在此之后一心扑在工作上。这些年公公年龄大了，需要人在身边，孩子们都说让找个保姆，王英说：“我不让，你们爹走了，我就是你们爷爷的亲闺女。我现在还能动，我得连着你的那份一起伺候好你爷爷。”就这样一伺候就是10年。

### 为后辈做榜样，家庭和睦充满爱

正是王英这种对命运不低头、对困难不屈服、孝敬老人的精神让她的三个孩子在生活中都充满了爱。几个孩子现在也都已经成了父母，每到星期天是王英最忙碌也是最快乐的时候，“儿子儿媳都带着孩子来看望我和他们老哥，一家人热热闹闹的，我就觉得生活



王英

### 孝爱佳话传遍邻里

王英虽然离开老家好几年了，但她的事迹一直感动着全村，赢得了老家村民们的称赞。“王英真不容易。那时候她白天在外面干着活，回到家还得伺候一家老小，三个孩子还上学，家里也不富裕。在这种情况下，能做到她这种程度，真的是很少见。所以，我们村的人都非常佩服她。”骑岭乡蔡庄村的一位老人这样评价她。

对于他人的赞扬，王英却显得比较坦然：“都是自己的亲人，照顾他们天经地义，没什么好宣扬的……”

融媒体中心通讯员 郭延伟

## 简讯

●为规范发展党员工作，帮助党员发展对象全面掌握党的知识、提高政治觉悟、端正入党动机，10月22日，我市举办2019年第二、三期党员发展对象培训班，本次培训共两天，来自全市各党组织的200余名发展对象参加此次培训。

●10月22日，市建设工程质量监督站党员干部一行看望退休老党员，给他们送去了牛奶、鸡蛋等慰问品。与他们亲切交谈，详细询问其生活情况和身体状况，倾听他们艰苦奋斗的工作历程和对单位建设的意见建议。



### 十一、人民政协的委员

政协委员作为参加政协的各党派团体、各族各界的代表，是人民政协工作的主体。政协章程对担任政协委员的基本条件也明确规定为：中国人民政治协商会议全国委员会委员和地方委员会委员热爱祖国，拥护中国共产党的领导和社会主义事业，维护民族团结和国家统一，遵守国家的宪法和法律，在本界别中有代表性，有社会影响和参政议政能力。同时，政协章程还明确要求各级政协委员，要密切联系群众，了解和反映他们的愿望和要求，参加政协组织的会议和活动。

#### （一）政协委员的主要权利

根据政协章程规定，政协委员有以下权利：在本会会议上享有表决权、选举权和被选举权；对本会工作提出批评和建议的权利；通过本会会议和组织充分发表各种意见、参加讨论国家大政方针和各该地方重大事务的权利；对国家机关和国家工作人员的工作提出建议和批评的权利；对违反法律法规行为检举揭发、参与调查和检查的权利；有声明退出政协的自由；在受到处分时有请求复议的权利。此外，政协章程还规定，政协委员对本会会议的决议“如有不同意见，在坚决执行的前提下可以声明保留”。

#### （二）政协委员的主要义务

根据政协章程的规定，政协委员有遵守和履行政协章程的义务；遵守和履行上级政协会议决议的义务；遵守和履行本会会议决议的义务。

政协章程对严重违反政协章程或政协决议的委员规定了处理办法：参加中国人民政治协商会议全国委员会和地方委员会的单位和人员，如果严重违反中国人民政治协商会议章程或全体会议和常务委员会的决议，由全国委员会常务委员会或地方委员会常务委员会分别依据情节给予警告处分，或撤销其参加中国人民政治协商会议全国委员会或地方委员会的资格。